



Zpravodaj obce Mrákov

Čtvrté vydání

Listopad 2022



Vážení spoluobčané,

s blížícím se koncem roku často bilancujeme nad rokem právě uplynulým. Co nám v obci rok 2022 přinesl? Především jsme se zase mohli všichni setkávat a užívat kulturních, společenských a sportovních akcí. O některých z nich si můžete podrobněji přečíst na dalších stránkách. Tímto bychom chtěli poděkovat všem aktivním občanům, kteří nám pomáhali při jejich realizaci.

V letošním roce jsme také úspěšně dokončili výstavbu nové čističky odpadních vod a víceúčelového hřiště u základní školy. Po několikaletém jednání s SÚS Domažlice se nám podařilo urychlit opravu příjezdových komunikací do Mrákova. I nadále se budeme snažit zkvalitňovat život v naší obci.

Rozpočet pro obec Mrákov na rok 2022 byl schválen jako schodkový a to ve výši 27 049 000 Kč na straně příjmů a 29 874 000 Kč na straně výdajů.

Největší investicí byla výstavba nové **čističky odpadních vod**. Firma Henstav, s.r.o. zakázku zdárně dokončila, i když hned na začátku ztěžovalo její práci deštivé počasí. Od srpna 2022 čistička funguje v plném zkušebním provozu. **Veřejnost zveme na den otevřených dveří v neděli 20. listopadu 2022 v 10 hodin.**

Ve Starém Klíčově v části „Barrandov“ bylo nutné **vyměnit vodovodní řad** v hodnotě 1 972 796,- Kč. Ještě nás v této části obce čeká **oprava kanalizace**, která je v havarijním stavu, předpokládané náklady jsou vyčísleny na 2 268 000,- Kč. Obě akce realizuje CHVAK a.s. Domažlice.

V obytné zóně ve Starém Klíčově (vedle pálenice) plánujeme vybudovat **novou místní komunikaci**.

Dalším úkolem je **zajištění zasíťování parcel v plánované obytné zóně pod Mrákovem** (bývalé fotbalové hřiště). Generálním projektantem se stane společnost Ptáčník - Dopravní stavby s.r.o. Domažlice.

Příští rok bude pokračovat **akce domácích čističek odpadních vod**, a to v obcích Smolov, Nový Klíčov a Mlýneček. Probíhá jednání s firmou ECO DOTACE, s.r.o., máme přidělenou dotaci, zájemci již byli informováni.

Výstavba nového průtahu obcí Mrákov je rozdělena na několik etap. Zahájení záleží na vyřízení stavebního povolení, které zajišťuje SÚS Domažlice. V roce 2023 bude prvním krokem umístění vedení elektrické energie i optických kabelů do země a nové veřejné osvětlení. Tyto akce zajišťuje ČEZ ve spolupráci s firmou CETIN.

Ještě v tomto roce bude vyměněna střecha **na hospodě v Novém Klíčově**. Rozpočet činí cca 2 200 000,- Kč. V příštím roce se uskuteční obnova interiéru a zateplení fasády. Obec se pokusí o získání dotace.

Do budoucna by obec chtěla snížit energetickou náročnost, a proto zvažujeme **umístění fotovoltaiky** na veřejných budovách. Věříme, že se nám podaří zajistit dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj nebo z Ministerstva životního prostředí.

Další plánovanou investicí je rozšíření dětského hřiště v Mrákově o nové herní prvky.

Přijaté dotace:

Kompenzační bonus Covid (KÚ PK)	81 000 Kč
Volby (KÚ PK)	32 000 Kč
Obnova lesa (KÚ PK)	130 000 Kč
SDH Starý Klíčov (KÚ PK)	15 000 Kč
ČOV (Min. zemědělství)	5 671 000 Kč
Střecha hospoda N.Klíčov (KÚ PK)	400 000 Kč

Poskytnuté dotace:

Farní úřad Mrákov	100 000 Kč
TJ Sokol Mrákov (výměna oken)	109 000 Kč
Myslivecké sdružení Lišák (děti)	5 000 Kč



Skládka odpadu bude v listopadu otevřena ve středu a v sobotu 13:00 – 17:00, v prosinci jen v sobotu 13:00-17:00.

Žádáme občany, aby v případě nefunkčnosti veřejného osvětlení nebo rozhlasu, informovali zaměstnance OÚ.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

K dnešnímu dni je počet obyvatel ve všech našich obcích 1104. Máme 7 občanů starších 90 let:

- 93 let - Marie Mlezivová z Nového Klíčova a Anna Forstová ze Starého Klíčova
- 92 let - Anna Hessová ze Smolova
- 91 let - Markéta Duffková ze Smolova
- 90 let - Anna Konopová ze Starého Klíčova a Marie Růžková z Nového Klíčova.

Nejstarším občanem je pan Jan Forst ze Starého Klíčova, kterému bude v prosinci 94 let.

Jsme rádi, že se naši občané dožívají tak vysokého věku. Všem jim přejeme i nadále pevné zdraví a radost ze života.

Po dvou letech jsme znovu obnovili **setkání seniorů**. Obec tímto dává najevo, že si váží i starších občanů, že na ně nezapomíná. Sešlo se 110 seniorů a o zpestření tohoto setkání se postarali dětský soubor Mráček, který sklídl velký úspěch, stejně jako ukázka požárního zásahu mladých hasičů ze Starého Klíčova. K tanci a poslechu zahráli harmonikáři Tomáš Johánek a Josef Kupilík. Nechybělo ani malé pohoštění a květiny pro ženy.



Celkem 26 nových občánků – 16 dívek, 10 chlapců, kteří se narodili v roce 2020-2021, jsme přivítali letos v květnu v sále kulturního domu ve Starém Klíčově. Děti dostaly od Sboru pro občanské záležitosti knížku a malou pozornost, maminky kytičku.



JAKÉ TRADICE DODRŽUJEME?



Tříkrálová sbírka

1.-16. ledna 2022 se konal 22. ročník Tříkrálové sbírky, největší charitativní sbírkové akce v České republice. Vykoledované peníze prostřednictvím Charity ČR pomohou statisícům lidí v nouzi.

Výnos sbírky je rozdělen podle předem daného klíče: 65 % vybraných prostředků se vrací charitám, které je vykoledovaly, 15 % je určeno na velké diecézní projekty, 10 % putuje do krizového fondu, odkud jsou uvolněny při mimořádných událostech, a na pomoc v zahraničí, 5 % využije na své projekty Charita České republiky, 5 % tvoří zákonné režie sbírky.

Své záměry využití peněz ze sbírky formulují Charity předem.

V naší farnosti jsme vybrali **73.985 Kč**. Peníze byly rozděleny do Sociálně terapeutické dílny sv. Josefa v Meclově a do Volnočasového klubu pro děti a mládež v Mrákově.

[Zdroj:www.trikralovasbirka.cz](http://www.trikralovasbirka.cz)

Masopust - lidově voračky

je třídní svátek, jakož i slavnostní období mezi Vánoce a postní dobou. Zatímco jeho počátek, který nastává po svátku Tří králů (6. ledna), má pevné datum, tak jeho konec na Popeleční středu je závislý na datu Velikonoc a končí tak v rozmezí od poloviny února do počátku března.

Za doprovodu hudby vyrazilo letos na průvod obcí asi 30 masek. Zakončení bylo tradičně na „Pergole“ u hřiště, kde si všichni vychutnali zasloužené občerstvení.

Stavění máje

Po covidové pauze jsme se opět sešli u májky. Díky osvědčené technice a zdatnosti našich chlapů jsme májku postavili v Mrákově, ve Starém Klíčově, na Mlýnečku, Štítovkách, N. Klíčově. Ve Starém Klíčově byla součástí i Čarodějná stezka a opékání buřtů.

Se stavěním máje je spojen i zvyk jejího nočního hlídání, před muži ze sousedních vesnic, kteří se jí snaží porazit nebo odříznout špičku.

Velikonoce

Velikonoční tradice se letos vrátily do starých pořádků. Zvony zastoupili kluci s drkačkami. Děti drkaly ve čtvrtek, v pátek a za tuhle službu si pak v sobotu vykoledovaly zaslouženou odměnu.

V kulturním domě ve Starém Klíčově proběhlo **velikonoční tvoření** – děti si mohly vyzkoušet zdobení vajíček, perníčků, vyrábění jarních dekorací. Na závěr děti vynesly a vyhodily smrtku, a tím ukončily zimu a přivítaly jaro.



Přijďte se poznat ve filmu ...



tak zněla pozvánka na promítání filmu ze života v obci z roku 1993, který natočil Josef Petrželka. I přes velmi nepříznivé počasí jsme se 5.6. sešli na pódiu u hřiště. Mnozí z nás jsme se s úsměvem poznávali a zároveň smutně zavzpomínali na ty, kteří už nejsou mezi námi. Na závěr filmu nám nechal p. Petrželka krásný vzkaz: „**Snažme se uchovat všechny vztité tradice pro budoucí generace.**“

Tradice u nás především dodržuje Spolek přátel dolního Chodska, jehož duši jsou Ludmila Kašová, Jana Kucalová a Martina Pincová. Zvou nás několikrát do roka na posezení u Bílků. 15. 3. zavzpomínala paní Jiřina Vogeltanzová na maminku, která byla členkou Chodského tria, 4.10. paní Václava Jandečková nás seznámila s novým svědectvím o smrti Jana Masaryka, 6.11. jsme shlédli fotografie o životě v obci od Zdeňka Zrůsta a zároveň nám byl představen **Mrákovský katolický kalendář 2023 s fotografiemi Zdeňka Zrůsta**. Zakoupit si ho můžete v sakristii v kostele sv. Vavřince v Mrákově.

Olympic Revival

Již třetím rokem uspořádala naše obec na pódiu u fotbalového hřiště vystoupení skupiny Olympic Revival z Domažlic. Jako host vystoupil také bývalý bubeník této kapely Jiří Kupilík z Mrákova. Počasí nám přálo a akce se i tentokrát povedla díky spoustě lidem, kteří dorazili i z okolních obcí.



U Lip se také baví

Letošní rok je pro nás rokem prvních ročníků:

- první posezení po novoroční vycházce
- 2.1. - 1. ročník pletení košíků. Svě umění předvedli František Kozina a Josef Strelec
- 24.9. - byl první ročník Klíčovských her – soutěžící převraceli pneumatiku, házeli sudem, řezali pilou
- 1.10. - jsme měli pouťovou zábavu, na kterou přišlo kupodivu hodně lidí
- 22.10. - na diskotéku z devadesátek bohužel dorazilo málo tanečníků

Průběžně po celý rok pořádáme šipkové turnaje, kde na vítěze čekají odměny i dobré občerstvení. V neděli probíhají taneční kurzy pro začátečníky i pro dospělé. Zájemci se mohou ještě přihlásit.

**Přijměte pozvání na další akce: 19.11. 2022 memoriál Petra a Tomáše Kasperových v šipkách
26.11. 2022 diskotéka**

Karel Klapetek



Z MRÁKOVSKÉ FARNOSTI

Od loňského září se v popředí mrákovské a kdyňské farnosti objevuje vedle P. Kratochvíla také P. Karel Adamec. Pod jejich záštitou podnikli místní farníci v poslední době několikero aktivit, jež prohlubují vzájemné společenství a obohacují lidského ducha.

Jednou z prvních takových akcí byla Noc kostelů, při níž v Mrákově zazpíval sbor ZUŠ Kdyně s doprovodem Alžběty Johánkové. Po drobném občerstvení si pak zájemci mohli sami zazpívat některé známé písně. Celý program byl zakončen společnou modlitbou.

Po dvouleté covidové odmlce se v Mrákově v neděli 19. června 2022 uskutečnilo tzv. Boží Tělo. Tato slavnost má připomenout, že Kristus je přítomen v chlebě a víně, které se přinášejí jako dary během mše svaté. Po mši se lidé vydávají na průvod kolem kostela, absolvují čtyři zastavení u oltářů a končí pobožností opět v kostele. Tato tradice sahající (v obměnách) až do středověku se v Mrákově zachovala, a proto jsme letos mohli plně prožít celou slavnost, oděni do svátečních krojů a provázeni soškami Panny Marie z Tlumačova a Starého Klíčova.



K lidové zbožnosti má blízko také společné modlení v polích. Ve světle nových světových událostí a proměn (dlouhotrvající sucha, důsledky válčení na Ukrajině) nabývá prosba o hojnou úrodu stále aktuálnějšího náboje.

Na sklonku prázdnin se ve farnosti staly středem pozornosti opět děti, jimž byla nabídnuta výuka náboženství a jejichž školní výbava dostala také požehnání. Začátek školního roku bývá obvykle časem, kdy se do pohybu dostávají i další události, například jednoměsíční modlitební setkávání na mrákovské faře, k němuž jsou všichni srdečně zváni. Život v naší farnosti tak dostal opět několik impulzů.

Anna Císlarová, foto Zdeněk Zrůst

ČESKÝ ZAHRÁDKÁŘSKÝ SVAZ

Zahradkáři ze Starého Klíčova pozvali 4.9.2022 všechny občany na dechovou hudbu Veselá muzika kapelníka Josefa Dufka. Za krásného počasí se na pódiu u hřiště sešlo cca 200 lidí. V září začala moštovací sezona. V letošním roce byl enormní zájem o zpracování ovoce, výtěžnost se pohybovala kolem 70%. Děkujeme všem dobrovolníkům, kteří při moštování pomáhali, především p. Hranáčovi, p. Randovi, p. Kuželíkovi, p. Kubalíkovi, p. Kozinovi, p. Vozárovi, T. Kozinovi, J. a K. Konopovým. V průběhu roku finančně pomáháme místním spolkům a organizacím - základní škole, mrákovskému souboru, SDH Starý Klíčov, Sokolu Mrákov. V prosinci opět upečeme a ozdobíme perníčky na rozsvícení stromečku v Mrákově i ve Starém Klíčově.

Jsme organizací pro všechny generace a uvítáme nové zájemce o činnost.

František Groessl

AKTIVNÍ HASIČI STARÝ KLÍČOV



SOPTÍCI

S nápadem založení oddílu dětských hasičů přišel jako první v České republice pan Petr Ouřada z Domažlic. Dnes již existuje několik stovek přípravek v celé ČR a hasiči evidují na tři tisíce **Soptíků** pod evidencí SH ČMS.

Kroužek mladých hasičů funguje ve Starém Klíčově od roku 2017. Starší děti připravujeme na hasičské soutěže a s mladšími dětmi nacvičujeme ukázky hasičské činnosti, které pak předvádíme na kulturních akcích.

Na jaře jsme se zúčastnili hned dvou festivalů hasičských přípravek (mladí hasiči ve věku 3-6 let, tzv. Soptíci) a to v Domažlicích a na zámku Nebílovy. V obou případech naši

Soptíci předváděli ukázkou činnosti při zásahu hořícího domečku s evakuací osoby a poskytnutí první pomoci. Při ukázce ve venkovním prostředí používáme vodu a dýmovnicí simulujeme oheň. Pracujeme s plně funkční dřevěnou maketou hasičského vozu Tatra a sanitního vozu, které pro naše účely zhotovil vedoucí kolektivu mladých hasičů Josef Konop. V červnu pak naši Soptíci předváděli ukázkou v Zahořanech na hasičské soutěži a v září na setkání seniorů pořádané obcí Mrákov v sále kulturního domu ve Starém Klíčově.

V květnu jsme se účastnili mše svaté v mrákovském kostele u příležitosti oslav patrona hasičů svatého Floriána. Následující týden se uskutečnila okrsková soutěž v požárním sportu v Mrákově, jejímž pořadatelem byl náš sbor. Zúčastnila se družstva mužů, žen, veteránů i mladých hasičů (ve věku 7-15 let). Družstvo žen a mladých hasičů ze Starého Klíčova vybojovalo v požárním útoku zlatou medaili a družstvo mužů obsadilo 2. místo.

Na konci května proběhlo v kulturním sále pivovaru v Domažlicích slavnostní vyhlášení soutěže „Požární ochrana očima dětí“, kde se jeden z našich nejmladších hasičů Lukášek Horák umístil na krásném 2. místě ve výtvarné soutěži. V téže soutěži uspěla i mrákovská Miroslava Kašová.

Jaroslava Kozinová



CO DĚLAJÍ HASIČI Z MRÁKOVA?

V loňském roce jsme se pustili do výroby betléma ze sena v životní velikosti, který jsme umístili do „domečku“ v malém parku „u Hadamů.“

Třetí adventní neděli jsme betlém slavnostně rozsvítili a připomněli si vánoční příběh. Setkání místních občanů se neslo v duchu vánoční pohody a připomínky starých lidových zvyků. Děti si rozkrajovaly jablíčka, pouštěly svíčky v ořechové skořápce a také napsaly dopis Ježíškovi. O občerstvení se postaraly členky družstva ZKD Sušice, připravily cukroví, čaj i svařák.

Věříme, že se z této akce stane i v dalších letech krásná tradice a betlém se bude třeba ještě rozrůstat o další postavy.



V průběhu roku jsme několikrát vyměnili výzdobu našeho „domečku“.



Někteří naši členové sboru se účastnili akcí: oslava sv. Floriána v Mrákově i v Domažlicích, oslava 120. výročí založení SDH v Brnířově a 150. výročí založení SDH ve Kdyni. Už od roku 1991 udržujeme spolupráci s hasiči z Dabergu. V září nás pozvali na vysvěcení nové garáže a člunu.

Na závěr školního roku jsme uspořádali společně s hasiči ze Starého Klíčova stopovačku „Z hasičárny do hasičárny“. Start byl ve Starém Klíčově, děti po cestě plnily úkoly – zdravotěda, střelba, ručkování po laně, balení hadic. Cíl byl v hasičárně v Mrákově, kde děti dostaly odměny a opekly si buřty.

Děkujeme Ivaně Váchalové za ukázkou a pomoc při malování na kamínky.

Eva Květonová



Z ČINNOSTI MYSLIVECKÉHO SPOLKU LIŠÁK MRÁKOV

Na výroční schůzi konané 1.3.2022 jsme oslavili životní jubilea našich členů pana Adama Jasovského, Václava Mlezivy a Františka Dolejšího. Všichni tři oslavili krásné „80“. Tímto jim přejeme ještě mnoho zdraví do dalších let a myslivecké LOVU ZDAR!

Dne 4.6.2022 pořádal dětský myslivecký kroužek „Liščata“ Mrákov a SDH Starý Klíčov „Dětský den“. I přes počáteční nepřízeň počasí se sešlo velké množství dětí, které plnily úkoly na jednotlivých stanovištích myslivecké a hasičské tematiky, opékaly buřty a po setmění se zúčastnily již tradičního lampionového průvodu. Během celého odpoledne byl připraven doprovodný program, malování na obličej a skákací hrad.

Velmi zdařilou akcí bylo 24.9. 2022 první setkání mysliveckých kroužků (v našem okrese pracují čtyři kroužky) v areálu TJ Sokol Mrákov. Stopovačka, debatní kroužky, sokolníci s dravci, myslivečtí trubači z OMS Domažlice to byl program dětského mysliveckého dne.



NABÍZÍME K PRODEJI

DANČÍ (45,-Kč/kg)

PRASE DIVOKÉ (35,-Kč/kg)

- koupit lze pouze celý kus v kůži
- zvěř je veterinárně vyšetřena
- zájemci kontaktujte:

Kupilík Jiří 606 123 627

Pech Milan 724 053 784



Jana Kucalová



JAK SI VEDOU NAŠI SPORTOVCI?

Tělovýchovná jednota Sokol, založená v roce 1952, sdružuje sportovce i nesportovce všech věkových kategorií. Využití zázemí sportovního areálu je k dispozici i pro ostatní složky pro pořádání kulturních a společenských akcí. Na základě požadavku stavebního úřadu Domažlice a hygieny Plzeň, byla provedena rekolaudace sportovního areálu včetně úprav v části občerstvení sportovců a diváků.

Za finanční podpory Obecního úřadu byly provedeny tyto práce:

- oplocení areálu podél chodníku včetně nových vstupních vrat, výměna starých oken v pronajímaných částech budovy areálu, přeložka vodoměru z šachty u obecního úřadu do prostor areálu.

Oddíl **kopané** čítá v současnosti sedm mužstev hrajících aktivně soutěže. Tím se řadí fotbalový oddíl na okrese Domažlice stále k těm největším.

V sezoně 2021/22 se družstva umístila:

A-mužstvo mužů - krajská 1.B třída 3. místo

B-mužstvo mužů - II. třída okresního přeboru 10. místo

Dorostenci - krajská soutěže 9. místo

Starší žáci - krajská soutěže 6. místo

Mladší žáci - okresní přebor 6. místo.

Mladší a starší přípravná jsou děti narozené v letech 2012-2016, trénují 2x týdně. Hrajeme formou okresních turnajů, ve kterých máme výborné výsledky. Jezdíme také na turnaje TREFTO do Rokycan, kde hrajeme mezi městy a odvážíme si z nich krásné výsledky. V kategorii U9 si **Vojtěch Kopecký** odvezl cenu za hvězdu turnaje. Na posledním turnaji v Hrádku u Rokycan byl náš hráč **Jiří Jírovec** zvolen nejlepším hráčem turnaje.



Děkujeme Václavu Andrlému za obětavou 50letou přepravu našich hráčů na fotbalová utkání.

Už od roku 2008 se starají o občerstvení sportovních fanoušků manželé Hranáčovi, kterým tímto také děkujeme.

Jaroslav Stýskal



Oddíl volejbalu žen - hraje okresní přebor. Bohužel má stále méně aktivně hrajících hráček. Snad je v příštích letech doplní děvčata, která nyní trénují i s kluky pod vedením Lucie Švajnerové a Veroniky Šťastné. Jsou zapojeni v turnajích Volejbalových nadějí (do 18 let). Nyní odehráli dva turnaje a získali 1. místo a 2. místo.



Oddíl ZRTV - ženy - po letní pauze začínáme opět cvičit v tělocvičně Základní školy.

Přijďte rozšířit naše řady **v úterý od 19:30 - aerobic.**

Pondělní cvičení na gymbalech zatím odkládáme.

Oddíl tenisu soutěží ve skupině spolu s SK Šumava C, TJ Holýšov C a Poběžovice C. Tenisté se umístili na 2. místě za dvě výhry a jednu prohru.

Šedesátá Chodská hyjta v Mrákově



Dne 13. srpna 2022 se konala **šedesátá Chodská hyjta v Mrákově**. Na pódiu v areálu TJ Sokol Mrákov účinkovali Chodský soubor Mrákov, Dětský soubor Mráček a již podruhé s velkým ohlasem zatančila a zazpívala skupina Soumrak, složená z bývalých členů našeho souboru. Pozvání na jubilejní hyjtu přijali Mužský pěvecký sbor z Kostic a z Tvrdonic společně s cimbalovou muzikou Zádruhou z Dolních Bojanovic, přijel i Blaťácký soubor ze Ševětína.

Přátelství mezi Chodským souborem Mrákov a soubory z jižní Moravy a Ševětína trvá již několik desetiletí. Bylo to moc milé setkání, u některých bývalých členů našeho souboru i shledání po mnoha letech.

Velice si vážíme, že již několik let zaštiťuje naši folklorní přehlídku Obec Mrákov. Děkujeme za pomoc i TJ Sokol Mrákov, manželům Hranáčovým a ZŠ Mrákov.

Ludmila Kašová

Dětský soubor Mráček má v průběhu roku pestrý program:



- 27.5. MKS Domažlice pro Svaz postižených civilizačními chorobami ZO Domažlice
- 11.6. Eschlkam DE- oslavy místního střeleckého klubu, kde v soutěži mrákovští obsadili první místa
- 13.8. Chodské Slavnosti v Domažlicích - dětský pořad na téma: "Na Návsi"
- 13.8. Chodská Hyjta v Mrákově
- 18.8. Arrach DE- místní festival v Seeparku
- 27.8. dožínky Plzeňského kraje v Chanovicích
- 10.9. rodáci v Újezdě
- 11.9. důchodci v Mrákově

Rádi bychom založili novou tradici „**Odpoledne s dětským folklorem**“. První setkání proběhlo 5. 11. 2022 v Postřekově.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA MNOHA MOŽNOSTÍ S MODERNÍ VÝUKOU



Prvního září letošního roku byli přivítáni noví žáci mrákovské školy už po jednašedesáté, přesto byl tento den pro všechny přítomné po dlouhé době něčím výjimečný: tradiční ceremoniál mohl proběhnout zcela bez omezení, která nám od roku 2020 diktovala epidemie covidu-19. Po více než roce se začal pomalu vracet do normálu už loňský školní rok, nicméně určitá pravidla běžný školní život stále trochu komplikovala. Navzdory všem testováním, rouškám a karanténám se nám naštěstí již podařilo ve škole navodit atmosféru, na jakou jsme byli dříve zvyklí, a to včetně pořádání větších akcí včetně mimoškolních.

Bezpochyby tou nejvelkolepější bylo slavnostní **otevření nového multifunkčního sportovního** hřiště s atletickým oválem, které bylo doplněno Dnem otevřených dveří u příležitosti oslav 60. výročí založení školy. To vše se sice uskutečnilo až v listopadu, ale vzhledem k vysoké návštěvnosti proběhl slavnostní program (spojený se soutěžemi pro děti, pořádanými přímo na novém hřišti) z bezpečnostních důvodů venku. Uvnitř si pak příchozí mohli individuálně zavzpomínat na doby, kdy sami školu navštěvovali, a mnozí z nich se našli na dnes již historických fotografiích. Hojná účast veřejnosti nás velice potěšila.

Před Vánoci jsme stihli ještě několik dalších akcí, ať už tradičních, jako jsou např. branné dny, návštěva Juniorfestu a Čertí škola, nebo občasných či výjimečných, které v tomto roce představoval Strašidelný les pořádaný žáky osmé třídy, a zejména celoškolní zájezd do plzeňské Techmanie, kterou jsme – i z důvodu stále probíhající covidové epidemie – měli celou jen pro sebe a i díky tomu jsme si to moc užili.

Začátek kalendářního roku 2022 nám poněkud komplikovaly neustálé karantény či onemocnění pedagogů, přesto se s výjimkou jediného dne podařilo zajistit permanentní prezenční výuku. Když konečně doznělo období respiračních onemocnění a přišlo jaro, začalo se intenzivněji sportovat a velká část aktivit se přesunula do venkovního prostředí. Účastnili jsme se turnajů ve vybíjené, fotbale, volejbale, košíkové, atletice, několika přespolních běhů apod. Největší radost nám ale udělalo dubnové zrušení nařízení nosit roušky. Toto vládní rozhodnutí naštěstí pozitivní vývoj epidemie nezvrátilo a umožnilo nám poslední dva měsíce školního roku prožít konečně úplně normálně. Jednotlivé třídy vyrazily na výlety, proběhl dětský den a také úplně novinka – deváťáci se na Babyloně zúčastnili závodů dračích lodí.

V současné době sice stále hledíme směrem k sychravému podzimu trochu s obavami, nicméně se snažíme věřit, že světová pandemie sílu nadobro ztrácí a **čeká nás konečně klidný a pohodový školní rok.**

Mgr. Lucie Formanová



CO JE NOVÉHO V MRÁKOVSKÉ STONOŽCE?



V září letošního roku jsme přivítali v obou třídách naší mateřské školy 16 nových dětí a v průběhu školního roku k nám přibude ještě dalších pět. Dohromady nastoupí do MŠ 21 nových dětí z Mrákova a nejbližšího okolí. Zájem všech rodičů o naší mateřskou školu nás opět poctil a velmi potěšil. O 53 dětí v mateřské škole se starají 4 učitelky a 2 asistentky.

Naším nejaktuálnějším podzimním cílem je jako každoročně adaptace všech dětí. Postupně je zapojovat do běžného života naší školky, s co nejmenším počtem slziček. Jsme rádi, že v průběhu adaptačního období máme možnost využívat naši zahradu s herními prvky, víceúčelovým dopravním minihřištěm, pískovištěm a venkovní učebnou, která dětem poskytuje možnost hraní a vzdělávání na čerstvém vzduchu i v mírně nepříznivém počasí. S nadšením jsme také navázali na naše pravidelné týdenní návštěvy v tělocvičně základní školy. Za tuto možnost jsme mrákovské škole velmi vděční. Naše děti tak získávají cenné zkušenosti s prostředím, kam jako školáci nastoupí, a jejich přechod do školního života jim to v mnohém usnadní. V říjnu se u nás opět rozběhnou oblíbené, nadstandartní aktivity

Kluby čtenářů a počtářů. Hravou formou si zde naši předškoláci rozvíjejí svoje předčtenářské a předmatematické schopnosti, nezbytné pro jejich další úspěšnost ve škole. V tomto školním roce se velmi těšíme na klasické akce naší školky, kterých jsme se po dva roky různě se měnících hygienických opatřeních museli vzdát. Podzimní výstava prací rodičů a dětí, mikulášská nadílka, vánoční sedánka pro rodiče s vystoupením dětí, oslava svátku našich maminek, návštěvy domažlického plaveckého bazénu pro předškoláky, divadelní představení v domažlické kulturním středisku a několik divadelních vystoupení s aktivním zapojením dětí přímo v prostorách naší školky.

Toto jsou jenom střípky z mozaiky činností, her, zážitků a akcí ve Stonožce, které vycházejí z potřeb a přání našich dětí. Některé jsou plánované, některé vznikají spontánně z motivací našeho předškolního vzdělávání. Naši práci s dětmi dokumentujeme ve fotogalerii na webových stránkách obce pod záložkou mateřská škola. Díky vstřícnosti našeho zřizovatele proběhly během prázdnin v budově naší mateřské školy další rekonstrukční práce. Tentokrát se zasloužené obnovy dočkala ředitelna, kde došlo k vymalování a k výměně nevyhovujícího kancelářského nábytku.



Do konce letošního roku budeme moci díky státní dotaci vybavit naši školku pomůckami rozvíjející digitální dovednosti dětí. K již pořízeným tabletům, přidáme programovatelné robotické hračky a digitalizované výukové a vzdělávací pomůcky. *Všechny paní učitelky se na tuto novou výzvu těší a jistě v ní s nadšenou pomocí všech šikovných dětí i hravě obstojí.*

Slunečný podzim plný krásných zážitků vám přeji všichni zaměstnanci mateřské školky STONOŽKA s ředitelkou Jitkou Polákovou.



❖ se Jan Pelnář zúčastnil cyklistického přejezdu napříč Španělskem Iberica-Traversa?

Jedná se o bikepackingový závod, kde závodníci jedou nonstop bez jakéhokoli zabezpečení či podpůrného týmu. Jediné, co musí závodníci dodržet, je trasa, kterou sledují v GPS navigaci. Dobu jízdy, přestávky na jídlo, odpočinek nebo spánek si určuje každý sám. Z původně 32 přihlášených odstartovalo v Tarifě jen 9 jezdců, včetně Honzy. Ten bohužel měl defekt a musel čekat na dodání náhradních dílů. Jel tedy trasu mimo soutěž. První závodník dokončil tuto 1720 km dlouhou trať za pouhých 7 dní, 16 hodin a 42 minut.

❖ Alžběta Svobodová získala Zlatý kříž za odběr krve?

Alžběta Svobodová za 80 bezpříspěvkových odběrů krve byla 23.6.2022 byla oceněna ČČK Zlatým křížem třetí třídy.

❖ se Michal Kratochvíl zúčastnil soutěže Česko-Slovensko má talent?

Je to talentová show, která se začala vysílat už v roce 2010 na české televizní stanici Prima a slovenské stanici JOJ. Michal soutěžil v loňském ročníku s vlastní písní, probojoval se do TOP 20.

❖ se Nicol Čermáková probojovala na MČR pony?

Ve Zduchovicích v srpnu reprezentovala stáj K+K Chov koní Svržno v kategorii 8-10 let a umístila se na 6. místě v ČR. Soutěžila v disciplíně 1x drezura a 2x parkur. V září se zúčastnila v Olomouci celostátního finále Českého poháru Pony styl, děti celoročně sbírají body na různých soutěžích a nejlepší pak postupují do finále.



❖ se konalo Mistrovství Šumavy v pečení prasat?



Patnáct pečících se prasat, přes sedm set kilogramů lahodného provoněného masa – tak to vypadalo v sobotu 10.9.2022 na mistrovství Šumavy v opékání prasat v Hartmanicích na Klatovsku. Letos to byl už šestý ročník. Soutěžící přijeli z Plzeňského, Karlovarského i Jihočeského kraje, nejvzdálenější byli z Krušných Hor a z Jindřichova Hradce.

Zúčastnilo se patnáct soutěžních týmů, z toho šest nových. **Mezi nimi byl i tým z Mrákova ve složení: Karel Stauber, Jaroslav Pergl, Petr Zbránek, Josef Tichý.**

Každý soutěžní tým pekl prase dle své receptury, přidával různé pochutiny, aby příchozí co nejlépe pohostil. Návštěvníci dostali kartičku, na které udělovali body. Lidé tak sami hodnotí a rozhodují o vítězi.

❖ se Denisa Dominiková účastní Mistrovství ČR v šachu?

Od devíti let navštěvovala šachový kroužek v Domažlicích, v 6. třídě jela na první Mistrovství Čech mládeže, v roce 2021 se zúčastnila Mistrovství ČR v online bleskovém šachu, 1. místo získala na Grand Prix v Litoměřicích, letos na Mistrovství ČR skončila na 9. místě, kde hrála poprvé jednu partii přes pět hodin. Její družstvo vyhrálo Krajský přebor starších žáků a díky tomu postoupilo do 1. ligy mládeže. Zkušenosti sbírala letos na mezinárodním turnaji Czech Open Pardubice, kde byli šachisté ze 43 států. Účastní se soutěží mládeže i dospělých.



FOTOGALERIE



Z hasičárny do hasičárny



Lampionový průvod



Dlabání dýní v kulturním domě ve Starém Klíčově



Dětský den na mrákovském hřišti

JAKÉ AKCE PŘIPRAVUJEME?

06.11.2022	17:00	Posezení u Bílků – chodský kroj na fotografii
20.11.2022	10:00	Den otevřených dveří na ČOV
27.11.2022	18:00	Rozsvícení vánočního stromu - pódium u hřiště
03.12.2022	17:00	IBERICA TOUR s Honzou Pelnářem
04.12.2022	17:00	Čertí rej - pódium u hřiště
18.12.2022	17:30	Betlém Mrákov
20.12.2022	18:00	Vánoční koncert v kostele - Canzonetta
01.01.2023	13:30	Novoroční pochod
21.01.2023	20:00	Hasičský bál ve Starém Klíčově
04.02.2023	20:00	Chodský bál ve Starém Klíčově

Novinky a další aktuality z našeho webu můžete získávat, prostřednictvím mobilní aplikace.

Odkaz je umístěn na webových stránkách obce Mrákov.

Co k aktivaci aplikace potřebujete?

- mít chytrý telefon nebo tablet s operačním systémem Android či iOS
- přístup na internet
- místo v úložišti telefonu cca 20 MB

Jaké informace v aplikaci najdete?

- pozvánky na akce
- fotogalerie
- aktuality
- záznamy z úřední desky

Dostávejte informace od nás prostřednictvím SMS a e-mailů

Smart Info

Galileo

Bezplatná služba

Jednoduchá a rychlá registrace

Možnost výběru kategorií zpráv

Jeden účet pro více služeb

Ochráněná data v bezpečí

K odběru zpráv se můžete zaregistrovat

Na našich webových stránkách

Zaregistrovat se

nebo

Jednoduše nažtím QR kódu



Na čerpací stanici a v prodejně hospodářských potřeb lze zakoupit mimo pohonných hmot i dřevěné brikety od české firmy, krmné směsi, minerály a vitamíny pro hospodářská zvířata, krmiva pro psy a kočky, pytlované obilí, substráty, travní směsi nebo přípravky na ochranu rostlin. Aktuálně jsou v nabídce vánoční dekorace a další sezonní zboží (dušičkové vazby, hřbitovní svíčky, vánoční osvětlení).

Otevírací doba:

pondělí – neděle 5:00 - 21:00 hod

Od prosince budou v nabídce vánoční stromky - Normanské jedle 150 – 180 cm.

Máme i tip pro ty, kteří nevědí, čím obdarovat své blízké. Jako vánoční dárek skvěle poslouží dárkový poukaz do našich prodejen nebo dárkový balíček s výběrem produktů. Rádi Vám při jeho výběru poradíme.